Δυναμόμετρο
Σύνθεση Δυνάμεων

1) Κρεμάμε στο κάτω άκρο του ελατηρίου, διάφορα βάρη και συμπληρώνουμε τον παρακάτω πίνακα. To φυσικό μήκος του ελατηρίου είναι ℓ0 = 20cm.

	Βάρος
	Μήκος ελατηρίου ℓ 
  σε (cm)
	Επιμήκυνση Δℓ
σε (cm)
	Σταθερά ελατηρίου

Κ

	0
	20
	0
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


2) Να κάνετε το διάγραμμα της δύναμης που επιμηκύνει το ελατήριο (Β) σε συνάρτηση με την επιμήκυνση Δ(  του ελατηρίου. Υπολογίστε την κλίση.
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3) Τι εκφράζει η παραπάνω κλίση;  …………………………………………………

4) [image: image2.png]


Κρεμάμε στο άκρο του ελατηρίου το σώμα. Μετράμε το μήκος του ελατηρίου.

 ℓ= ………    cm. 

 
Ποιο το βάρος  του σώματος;    Β =           Ν
5) Κρεμάμε στο άκρο του ελατηρίου ένα βάρος 1Ν, μετράμε την επιμήκυνση.
	Δℓ=  …. cm.


Αν κρεμάσουμε και ένα δεύτερο ίδιο σώμα, ποια νομίζετε ότι θα είναι η

επιμήκυνση και ποιο το μήκος του ελατηρίου;

	Δℓολ=  ……..                   ℓ = ………….


ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:  Η συνισταμένη δύναμη δύο δυνάμεων της ίδιας κατεύθυνσης  είναι:
	ΣF =  …………..
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